



陈芋汐(右)与全红婵展示奖牌

## 游泳世锦赛

跳水女子十米台  
中国队披金戴银

北京时间6月28日,在2022布达佩斯游泳世锦赛跳水项目女子十米台决赛中,中国的“双保险”陈芋汐和全红婵包揽冠、亚军。

在东京奥运会该项目角逐中,全红婵力压陈芋汐夺冠,本次世锦赛上两人名次互换。

决赛前两跳结束,全红婵领先。第三跳全红婵出现失误,陈芋汐反超至第一。最后两跳,陈芋汐动作也出现瑕疵,最终以417.25分夺冠。全红婵仅落后0.3分,以416.95分摘银。马来西亚选手潘德莉拉·帕姆格以338.85分获得铜牌。

作为2019年光州世锦赛女子十米台冠军,现年16岁的陈芋汐成功实现卫冕。

“两次世锦赛冠军感受完全不同。上次夺冠时,对世锦赛还没有太多概念,经过世锦赛、奥运会大赛历练后,更加理解这样的金牌对我来说的意义。”陈芋汐赛后说,“说实话,我自认为这次不如上一次世锦赛夺冠时的状态好。”

作为东京奥运会该项目冠军,年仅15岁的全红婵坦言感到实实在在的压力。“感觉受到很多关注,今天现场气氛特别热烈。比赛中有那么一瞬间想得有点儿多,第三跳以后就没有分散注意力了。”

接下来,全红婵和陈芋汐还将搭档参加女子双人十米台比赛。

“这种既是搭档、又是对手的的感觉很难描述。我俩是良性竞争,有竞争才有前进动力。如果待在舒适区,就找不到下一个目标。双人十米台,希望我俩把压力转换成动力,跳出正常水平就可以。”陈芋汐说。(东番)



北京时间6月28日,中国“金花”王曦雨在比赛中。当日,在2022温布尔登网球公开赛女单首轮较量中,王曦雨以1比6、4比6不敌德国选手尼迈尔,无缘晋级次轮。至此,王曦雨一共四次出战大满贯女单正赛,战绩为1胜4负,唯一的胜利来自今年澳网首轮。新华社发

## 冬奥新增8个小项

## 巴赫:缩小性别差距



巴赫

北京时间6月28日,2026年冬奥会组委会确认,根据国际奥委会执委会的决定,2026年米兰·科尔蒂纳冬奥会新增8个小项,运动员参赛配额共2900人,其中女运动员占比达到创历史新高的47%,而新增的8个小项也是为了更好地缩小性别差距。

“我们在缩小冬奥会性别差距方面取得进展,女运动员占比从北京冬奥会的45%,提高到米兰·科尔蒂纳冬奥会的47%。”国际奥委会主席巴赫说,“米兰·科尔蒂纳冬奥会新增8个小项是基于奥运项目委

员会的建议,同时各国际冬季单项体育组织也进行了评估,总的原则是更好地缩小性别差距。”

2026年米兰·科尔蒂纳冬奥会共设8个大项、116个小项(其中2个小项待定);运动员配额提升8人至2900人,其中男运动员1538人,女运动员1362人;女运动员占比升至47%。

较北京冬奥会,2026年冬奥会增加8个小项、取消1个小项、替换1个小项。其中,滑雪登山作为本届冬奥会的新增大项,将包含男子、女子各1个小项及混合接力。

2026年冬奥会的另外7个大项

有3个涉及小项增减:雪车大项增设钢架雪车混合团体小项;雪橇大项增设女子双人雪橇小项,将原设双人雪橇(混合性别)改为男子双人雪橇;滑雪大项新增3个小项,包括自由式滑雪雪上技巧男子、女子双人各1个小项及跳台滑雪女子大跳台,取消高山滑雪混合团体。冬季两项、冰壶、冰球和滑冰四个大项没有变化。

在2026年冬奥会现有的116个小项中,高山滑雪男子、女子全能处于待定状态。国际滑雪和单板滑雪联合会将对这两个小项的竞赛形式做进一步评估,同时听取该组织运动员委员会等利益相关方建议,并在不晚于2023年4月决定这两个小项是否纳入2026年冬奥会。

另外,国际奥委会执委会还对北欧两项的现状进行了讨论。在过去三届冬奥会上,北欧两项总共27枚奖牌仅被四个国家(地区)摘得,该项目在欧洲以外的普及度和关注度堪忧。该项目近三届冬奥会的收视率也是最低的。在各方充分讨论后,最终还是决定2026年冬奥会保留这一冬奥会上唯一没有女子参与的比赛项目,原因是该项目的男运动员已经为本届赛事备战多年,且目前距离开赛只有三年半的时间。但2030年冬奥会是否继续设立北欧两项,则需进一步观察。(东番)

国象候选人赛  
丁立人迎首胜

北京时间6月28日,在西班牙马德里举行的2022国际象棋世界冠军候选人赛第九轮争夺中,中国棋手丁立人战胜波兰棋手杜达,迎来自己在本次比赛中的首场胜利。

本次比赛共有八名世界顶尖棋手进行双循环14轮比赛,最终的胜者将获得与国际象棋世界冠军进行对抗赛的资格。比赛前8轮一负七和的丁立人,本轮执白面对杜达。开局经过短暂对峙,丁立人选择兑后简化局面,棋局进入白方稍优的残局。第一时限临近时杜达出现失误,丁立人取得胜势局面,并最终凭借后翼通路兵奠定胜局,第61回合杜达停钟认输。

两人的对局持续了6个小时,是本轮之最。丁立人收获自己在本次候选人赛的首胜,杜达则在近四轮比赛中遭遇三场失利。

目前积分排名前两位的俄罗斯棋手涅波姆尼亚奇和美国名将卡鲁阿纳在本轮狭路相逢,双方最终握手言和。涅波姆尼亚奇以4胜5和积6.5分领跑,并继续保有领先卡鲁阿纳1分的优势。美国棋手中村光与丁立人同积4.5分紧随其后。(葛柔)



丁立人

现代五项“转型”  
忍者障碍“测试”

北京时间6月28日,国际现代五项联盟宣布,本周将对忍者障碍赛进行测试,以替代现代五项中原有的马术。在测试和评估阶段结束后,国际现代五项联盟将进行投票并将2028年洛杉矶奥运会现代五项赛制提案提交至国际奥委会。

传统的现代五项包括射击、击剑、游泳、赛跑和马术。

国际现代五项联盟表示,联盟正在与国际障碍赛联合会展开合

作,用忍者障碍赛替代原有的马术,本次测试赛上将展示忍者障碍赛中的翻墙、平行管、“风铃”障碍和轮胎障碍等环节。

国际现代五项联盟主席克罗斯·舒曼表示,他们致力于全面、透明地将现代五项运动“转型”,并成

为奥运会中最受欢迎、门槛最低和最令人激动的赛事。

“本周在土耳其安卡拉举行的忍者障碍赛测试将是重要的一步,我们期待得到运动员们的反馈。”克罗斯·舒曼说,“在测试和评估阶段结束后,我们将进行投票表决,并将2028年洛杉矶奥运会现代五项赛制提案提交至国际奥委会。我们拭目以待,看看现代五项能否‘转型’成功,忍者障碍赛能否‘入奥’。”(东番)